In occasione dell’Assemblea Annuale ANCI che si terrà a Rimini dal 23 al 25 ottobre, il National Point del Programma URBACT (link a http://urbact.eu/) per l’Italia organizza una visita studio a Cesena il 24 ottobre, per presentare in maniera concreta agli amministratori e ai funzionari dei Comuni interessati il funzionamento della principale iniziativa UE per lo sviluppo urbano e i prossimi bandi in uscita a gennaio 2019.

Da 15 anni, il programma di cooperazione territoriale europea URBACT supporta le città europee di ogni dimensione nello sviluppare azioni concrete per uno sviluppo integrato, soluzioni nuove e sostenibili capaci di includere le dimensioni economica, sociale e ambientale.

Cesena è uno dei Comuni che negli ultimi anni ha partecipato con maggiore successo alle reti di città europee finanziate dal Programma (link a http://urbact.eu/cesena ), focalizzandosi in particolare sui temi del lavoro e dell’innovazione con il network JobTown e sui temi dell’agricoltura urbana e dell’alimentazione sostenibile con i network Agri-Urban e BeePathNet.

Nel corso della visita studio, che partirà alle 15 dalla Hall Est della Fiera di Rimini, verrà presentato in generale il funzionamento del Programma e si conosceranno alcune delle esperienze del territorio valorizzate a livello europeo dalla partecipazione alle attività locali e internazionali dei progetti URBACT: tra queste l’Azienda Agricola Colle del Rio che ospita la start-up Ortiamo, l’istituto agrario della città e l’incubatore di imprese di Comune e Università CesenaLab.

Programma della visita studio link
Per partecipare è necessario obbligatoriamente inviare una mail a s.dantonio@anci.it.
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